
Koncert zbora slovenskega učiteljstva UJU 
v Zagrebu. 

Sijajen uspeli pevskega zbora. — „Novosti" pišejo: Ne sječamo se kada 
je poslije prevrata imao koji zbor iz naše kraljevine takav uspjeh, kao 
zbor slovenskih učitelja." — „Jutranji list" poroča: „Zbor slovenskih 
učitelja spada u prve redove naših pjevačkih društava, a imade sve 
preduvjete, da nas i našu muziku odlično reprezentuje u inozemstvu." 

— Kritika odličnega strokovnjaka o koncertu v „Riječi'. 

beznijo in da se boste počutili med nami kot 
med svojimi. V Zagrebu, zibelki ilirizma, v 
mestu Ljudevita Gaja in Stanka Vraza, v 
mestu, kjer se ponosno dviguje Strossmaver* 
jeva akademija, je vsak Jugosloven v svo* 
jem domu, a posebno vi, slovenski učitelji in 
učiteljice, ki z nami sodelujete že od nekdaj 
na narodnem polju. Naj ostane današnji ob* 
isk trajno zapisan v srcih nas vseh, krepi naj 
one vezi, ki so nas spajale doslej, ker bo to 
vse le v korist našemu narodu, njegovi moči 
in napredku. S to nado vam kličem ponovno 
z radostnim srcem: Da ste nam dobro došli! 
Živeli!« 

Nato je pozdravil brate Slovence mestni 
šolski nadzornik Matko Kasumovič. Izvajal 
je: »Spoštovana gospoda! Čast mi je kot 
mestnemu šolskemu nadzorniku pozdraviti 
tovariše, ki potujete kot odličen pevski zbor 
po naši državi in ste prišli najprej v našo 
sredo. Dobro nam došli v hrvatski prestolici; 
upam, da boste našli najlepši odziv, ko boste 
z lepo slovensko pesmijo razveselili srca Za* 
grebčanov. Kot člani stanu, ki dviga narodno 
vzgojo in prosveto, katerega je veliki peda* 
gog in učitelj Slomšek obdaril s temelji ve* 
like kulture, nadaljujete s svojim delom delo 
Slomškovo. V tem imenu želim, da vas ona 
prisrčnost, s katero vas sprejemamo v be* 
lem Zagrebu, spremlja po vseh krajih naše 
države. 

Za tem je pozdravil navzoče učiteljstvo 
učenec osnovne šole Oldožih Zavrnik, po ro* 
du Slovenec. Deklamiral je pesem »Pozdrav* 
ljam Te, gorenjska s t ran . . .« , na koncu ka* 
tere je izročil ge. Bajukovi šopek svežih 
rdečih vrtnic, kar je vse dirnilo. 

V imenu hrvatskega pevskega društva 
»Kolo« je želel dobrodošlico pevskemu zboru 
g. St. Debeljak. v imenu pevskega društva 
»Lisinski« g. Strmac, za pevsko društvo 
»Mladost« g. dr. Bakašun in za »Balkan« g. 
Puhalo. 

V imenu gostov je odgovoril vsem odu* 
še vi j enim pozdravom g. Marko Bajuk ter se 
zahvalil za pažnjo in ljubeznivost, s katero 
so bili sprejeti slovenski učitelji in širitelji 
slovenske pesmi prvikrat tako lepo v glav* 
nem mestu hrvatskem. 

Pred koncertom. 
Po oficijelnem pozdravu je krenil zbor 

v spremstvu gostoljubnih Zagrebčanov, pred* 
vsem učiteljstva, v mesto in se podal narav* 
nost v Glasbeni zavod, kjer je imel zbor 
kratko skušnjo. Zatem se je vršil v restav* 
raciji »Lovački rog« skupni obed. G. restav* 
rater T o n e j c je s vojo priznano kuhinjo 
in točno postrežbo zadovoljil svoje goste v 
polni meri. In ni čuda, da je bilo razpolože* 
nje v zboru tako prisrčno. Po obedu so si 
ogledali naši tovariši(ice) pod vodstvom za* 
grebških tovarišev ' gg. Markovca, Benako* 
viča in Trbuljaka zgodovinski Zagreb. 

Ves aranžma celotne prireditve je pre* 
vzelo pevsko društvo »Kolo« in zagrebško 
učiteljstvo UJU, na čelu mu poverjenik g. 
Škavič in tov. Milojevič. 

Koncert. 
Točno ob 8. uri je bila dvorana že do* 

cela napolnjena. Koncert je uspel nad vse 
pričakovanje. Pevsko društvo »Kolo«, akad. 
pevski zbor »Balkan« in zagrebško učitelj« 
stvo so poklonili zboru v znak priznanja, 
krasne vence s trakovi. Navdušenja in pri* 
znanja za lepo slovensko pesem ni bilo ne 
konca ne kraja. Koncertu je prisostvovala 
elitna zagrebška publika, v prvi vrsti glasbe* 
niki, kakor gg. Barle. Dobrinič, Zaller, Grgos 
ševič, Kajčevič, Smodej. dalje armijski ko* 
mandant Matic, divizijski komandant gene* 
ral Uzun=Mirkovič in komandant mesta ge* 
neral Radovanovic. Med ostalim odličnim 

Zopet je storilo slovensko učiteljstvo., 
včlanjeno v UJU poverjeništvo Ljubljana, 
velik korak naprej v poglobitvi svojih sta* 
novskih vezi z ostalim učiteljstvom v državi 
in poneslo dober glas o svojem smotrenem 
delu na kulturnem polju med svet. Pevski 
zbor slovenskega učiteljstva je bil to, čigar 
člani in članice so se z velikimi gmotnimi 
žrtvami, globokim samozatajevanjem in 
vztrajno pridnostjo pripravljali na prireditev 
pevskega koncerta izven ožje domovine — 
v Zagrebu. 

Odhod iz Ljubljane. 
Svest si svojega gotovega uspeha se je 

odpeljal pevski zbor, ki šteje 70 članov — 
učiteljev in učiteljic, pod vodstvom svojega 
predsednika tov. Marka Bajuka in svojega 
neumornega dirigenta tov. Srečka Kumarja 
v soboto zjutraj v Zagreb. Zboru sta se pri* 
družila kot zastopnika poverjeništva tova* 
risa Grum in Kobal. Poverjenik tov. Andr. 
Skulj je bil dopoldne službeno zadržan. Do* 
spel je šele zvečer v Zagreb. 

Sijajen sprejem. 
Zagrebške »Novosti« z dne 15. januarja 

poročajo: 
Včeraj opoldne so došli v Zagreb na 

glavni kolodvor slovenski učitelji in učite* 
ljice. Na peronu je čakalo drage in simpa* 
tične goste skoro vse zagrebško učiteljstvo, 
obe učiteljski pevski društvi, ostale glasbene 
korporacije in lepo število meščanstva. 

Prvi jih je pozdravil poverjenik UJU v 
Zagrebu g. Josip Škavič. Izvajal je: »V tem 

trenutku, ko stopate na tla našega Zagreba, 
smatram za svojo potrebno dolžnost, da vas 
v imenu zagrebškega poverjeništva UJU 
srčno pozdravim in da vam z zbranimi tova* 
riši kličem po našem hrvatskem običaju: 
Dobro došli! Vi nam prinašate v naše mesto 
danes našo divno slovensko pesem, ta naj* 
čistejši biser slovenskega srca, ta najlepši 
izraz slovenske narodne duše. Prinašate nam 
svoje najboljše in najlepše. Zato vas priča* 
kujemo z veselim srcem in se radujemo, ker 
hočete ogreti našo dušo z onim svetim in 
neugasljivim plamenom molitve, 'vere in 
nade, ki nas je od nekdaj vezal v eno močno 
nacionalno celoto. Naša narodna in umetna 
pesem je kazala pred vsem tujim svetom, 
da smo eno. Narodni pevec je prvi učitelj 
svojega naroda. On ga je dvigal s pesmijo 
v težkih časih, hrabril in bodril v borbi proti 
neprijateljem in vodil ga na vsakem koraku 
njegovega življenja. Naš narod je ohranila 
pesem, zato gre le njej hvala, kakor je to 
lepo povedal naš pesnik Zmaj Jovan Jova* 
novic. Zato se zahvaljujem vam, ki nadalju* 
jete kot narodni učitelji ta lepi posel našega 
narodnega pevca ter vršite veliko prosvetno 
in nacionalno misel, ko razglašate sirom naše 
mile domovine najlepše proizvode naše na* 
rodne umetnosti ter plemenite z njimi srca 
svojega naroda. S svojim delom zbirate z 
ljubeznijo in divno vztrajnostjo kamen do 
kamna za zgradbo velikega in divnega sve* 
tišča naše narodne bodočnosti. Zato so naša 
srca vedno in zlasti danes, ko ste v naši sre* 
di, naklonjena vam in vašemu divnemiu. delu. 
Upamo, da bodete občutili to toplino z lju* 



občinstvom je bil dalje zastopnik mesta, se* 
nator Šarič, prosvetni inšpektor dr. Ivan Ka* 
sumovič, univ. prof. dr. Fran Ilešič, zastop* 
niki katoliške in pravoslavne cerkve, zastop* 
niki pevskega društva »Kolo« s predsedni* 
kom dr. Kloreničeml, zastopniki »Muzičke 
akademije«,' pevskih društev »Lisinski«, 
(»Balkan« dn '»Mladost« ter zastopniki po* 
verjeništva UJU in jugoslovenskega učitelj* 
skega društva »Jedinstvo«. Oceno o kon* 
certu priobčimo na drugem mestu. Sloven* 
sko učiteljstvo si je postavilo v našem Za* 
grebu s tem nastopom krasen spomenik svoje 
kulturne misije tudi na glasbenem polju. 

Slavnostni banket. 
Po koncertu se je vršil v hotelu »Royal« 

banket ki sta ga priredila na čast gostom 
in predstavnikom mestna občina in pevsko 
društvo »Kolo«. Večer je potekel v najlepšem 
razpoloženju in v pravem bratskem razgo* 
voru. Banketa so se udeležili razni predstav* 
niki zagrebških oblasti, društev in korporacij. 

Otvoritveno napitnico je izrekel pover* 
jenik UJU Zagreb, g. Škavič — Nj. Vel. 
kralju, nakar se je pričela vrsta napitnic, ki 
so trajale pozno v noč. 

Najprej je napil g. Škavič slovenskemu 
uičteljstvu. povdarjajoč važno kulturno mi* 
sij o istega. Tov. Pilek se v imenu zagreb* 
škega učiteljstva pridružuje napitnici in žel:, 
da bi slovenski učiteljski zbor čimprej po« 
setil zopet Zagreb. Tov. Andrej Skulj se za* 
hvaljuje vsem. ki so količkaj pripomogli k 
današnjemu uspehu, povdarja skupno delo 
Srbov, Hrvatov in Slovencev in napije mestu 
Zagrebu ter hrvatskemu narodu. Zatem 
omenja tudi našo hrabro vojsko in nazdravi 
navzočima generaloma. (Burni aplavz in živio 
naša vojska). Div. gen. Mirkovic odgovarja 
v temperamentnem in krasno zasnovanem 
govoru in povdarja važnost sodelovanja uči* 
teljstva in vojske, ker imata ta dva mnogo, 
mnogo podobnega pri svojem delu za naš 
narod. Živimo v narodu in z narodom. V 
ospredje stopa tu predvsem učitelj, ki vzgaja 
našo deco v pravem, nacionalnem duhu in 
ga pripravlja za dobrega, zvestega državlja* 
na, ki iskreno ljubi svojo domovino svoj 

narod in svojega kralja. Govornik hvali da* 
lje lep nastop in krasen uspeh pevskega zbo* 
ra in omenja obenem velike težkoče ter ne* 
omajno požrtvovalnost posameznih članov, 
ki se ne strašijo žrtev, temveč nesebično 
sodelujejo in dvigajo slovensko pevsko umet* 
nost med našim narodom. Nato napije slo* 
venskemu učiteljstvu. (Viharen aplavz). Nato 
se oglasi k besedi g. dr. Korenič, predsednik 
pevskega društva »Kolo« ki naglasa velik 
umetniški užitek koncerta in tehnično spret* 
nost zbora ter pristavlja, da takega zbora še 
ni bilo v Zagrebu, Spominja se sprejema 
»Kola« v Ljubljani in tesnih vezi, ki vladajo 
med hrvatskimi in slovenskimi pevci. Želi, 
da se medsebojno, večkrat in pogostokrat 
obiščemo in tako vsestranske vezi čim bolj 
poglobimo. Končno dvigne čašo in napije 
Slovencem. 

G. prof. M. Bajuk pozdravi nato dru* 
štvo »Kolo« in obljublja. i da Ihoče biti v 
stalnem stiku s hrvatskimi pevci ter napije 
Kolašem. 

Poverjenik UJU Zagreb, gosp. Škavič 
se končno zahvali vsem ki so sodelovali pri 
pripravah za nocojšnji koncert in to novi* 
narjem, muzičarjem. učiteljstvu in sploh 
vsem, ki so le količkaj prispevali k temu. 
Želi da smo v delu za kulturno in naciomal* 
no stvar edini in stojimo vedno na stališču 
enega edinstvenega naroda. 

Za tem je bil oficijelni del končan. Na 
zahtevo udeležencev banketa je moral pre* 
vzeti besedo končno tudi urednik zagrebške 
»Rieči«, g. Ante Kovač (Pfifikus), ki je v 
svojem šaljivem govoru vzbudil mnogo sme* 
ha in zadovoljstva. K sklepu se gg. Škavič 
in Bajuk spomnita godovnega dne g. diri* 
genta Srečko Kumarja in mu iskreno cesti* 
tata. Pevski zbor UJU pa mu je izročil lep 
srebrn venec s podpisi vseh pevcev in pevk 
zbora. G. Kumar se je vsem toplo zahvalil, 
nakar se je pričela animirana in intimna 
zabava, ki je trajala pozno v jutro. Ob 5 uri 
zjutraj se je zbor odpeljal proti Ljubljani 
s trdnim sklepom, da hoče započeto delo 
nadaljevati do najvišje mere pevske umet* 
nosti v čast in ponos slovenskemu učitelj
stvu. 


